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Farokonventionen- Europarådets ramkonvention om kulturarvets 

samhälleliga värde 
 
 

Sammanfattning 
 

Nämnden för hemslöjdsfrågor ställer sig bakom Riksantikvarieämbetets 

rekommendation att Sverige skall ratificera Farokonventionen. 
 

 

2.3 Farakonventionen i relation till andra konventioner på kulturområdet 

Nämnden för hemslöjdsfrågor (NFH) ansvarar för noden Traditionell 

hantverkskunskap inom ramen för arbetet med UNESCO-konventionen om det 

immateriella kulturarvet och ingår i Institutet för språk och folkminnens (ISOF) 

arbetsgrupp. 

Inom ramen för arbetet med UNESCO-konventionen har förteckoingsarbete 

genomförts av företrädesvis myndigheter/offentligfinansierad  verksamhet, 

diskussioner kring det relevanta i förteckoingsarbete har förts inom arbetsgruppen. I 

det svenska arbetet är en utgångspunkt att "inte betrakta något som fasta, slutgiltiga 

former, utan kontinuerligt bevara, förmedla och föra vidare utan att låsa fast. Våra 

immateriella kulturarv måste också i framtiden kunna förmedla olika tiders, platsers 

och människors sätt att tänka. Arbetsgruppen menar att tonvikten i det svenska 

förteckoingsarbetet bör ligga på förmedling av levande kulturarv som dels är mindre 

väl dokumenterade, dels riskerar att gå förlorade om inga insatser görs. Det skall 

tilläggas att svenska arkiv, föreningar och organisationer i allmänhet redan har 

upprättat register över befintliga samlingar men att dokumentation kring många 
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levande, immateriella kulturarv saknas. Därtill finns grupper som är 

underrepresenterade" ( ur Levande traditioner, slutrapport om tillämpningen av 

Unescos konvention om tryggande av det immateriella kulturarvet i Sverige) 

Den organisationsmodell som utvecklats för det svenska Unesco arbetet med 

tydlig koppling mellan myndigheter, ideella organisationer och utövare stämmer bra 

överens med Farokonventionell som erbjuder ett till UNESCO-konventionen 

kompletterande synsätt med starkt medborgarfokus och hög grad av flexibilitet. 
 

 

3.2 Konventionens breddade kulturarvsbegrepp 
 

Hemslöjdsområdet har tydligt utpekats som en del i nationsbyggande och skapande 

av geografiskt kopplade kulturuttryck som påbörjades under 1800-talet. NFH 

välkomnar koncept och tankemodeller som kan sätta kulturarvet i en större kontext 

än det nationella. 
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